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Attivo presso la Camera di Commercio lo Sportello Fatturazione Elettronica 

Un servizio a disposizione per le piccole e medie imprese

Lucca, 17 marzo 2015 – E' attivo lo Sportello Fatturazione Elettronica della Camera di Commercio di Lucca, un servizio di assistenza alle Piccole e Medie Imprese per l'adeguamento alle nuove regole di fatturazione elettronica.
Il nuovo sistema di fatturazione elettronica sarà obbligatorio dal 31 marzo 2015 anche verso le Regioni, gli Enti locali e le Camere di Commercio. A decorrere da questa data la Pubblica Amministrazione potrà accettare e liquidare solamente fatture emesse e trasmesse in formato digitale. 

Il Sistema Camerale ha predisposto un nuovo strumento gratuito attraverso il portaleFattura-PA-InfoCamere , in collaborazione con l'AdID - Agenzia per l'italia digitale della Presidenza del Consiglio dei Ministri e Unioncamere per le PMI, e consente la gestione di un numero massimo di 24 documenti contabili (fatture, note di credito, etc.) ogni anno.

Lo Sportello Fatturazione Elettronica fornisce indicazioni in merito a requisiti per l'utilizzo del software gratuito, rilascio di CNS (Carta Nazionale dei Servizi - dispositivo necessario per accedere al servizio) e la conservazione sostitutiva. 

Lo Sportello sta inoltre organizzando per la fine di aprile, un seminario tecnico per approfondire il servizio di fatturazione elettronica offerto dal sistema camerale.

Per maggiori informazioni www.camcom.lu.it  - Ufficio Sviluppo Imprenditoriale Tel. 0583/976673 / 657 / 636 – sviluppo.imprenditoriale@lu.camcom.it
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