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comunicato stampa

Yare – Edizione 2018
Intervento di Giorgio Bartoli Presidente della Camera di Commercio di Lucca
Lucca, 23 aprile 2018 – “L’evento dedicato ai superyacht organizzato e promosso da Navigo, centro servizi per l’innovazione e lo sviluppo della nautica, è indubbiamente un appuntamento imperdibile per la nautica in grado di offrire le informazioni più aggiornate ai professionisti del settore e contemporaneamente un network internazionale, grazie agli incontri e ai dibattiti con esperti.
Giunto alla sua ottava edizione ha riconfermato la partecipazione di comandanti e della yachting industry del refit, che durante l’evento hanno partecipato a convegni e dibattiti con esperti, hanno potuto visitare le aziende del distretto percependone l’eccellenza, hanno partecipato ai B2C , ovvero incontri tra imprese e comandanti.
Ma l’evento è stata anche un’occasione di promuovere il nostro territorio, offrendo numerose e stimolanti situazioni conviviali, in locations della Versilia e di Lucca, che hanno dato l’opportunità din fare conoscere in maniera esperenziale l’eccellenze del nostro territorio: dall’arte alla musica, dalle bellezze paesaggistiche all’enogastronomia, il tutto sotto il brand The lands of Giacomo Puccini.
Come Camera di Commercio di Lucca e attraverso la nostra partecipata Lucca Promos, abbiamo sa sempre sostenuto l’evento e nel complimentarci con gli organizzatori per il successo dell’edizione di quest’anno, ci auguriamo che queste manifestazioni creino sempre più sinergie per tutto il territorio della nostra provincia in un’ottica di marketing territoriale integrato”
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