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Criticità e prospettive del mercato del credito 
in provincia di Lucca: i dati 2016

Se ne parla mercoledì 10 maggio in Camera di Commercio

Lucca, 5 maggio 2017 –  Mercoledì 10 maggio 2017 alle ore 11:00 nel corso del consueto appuntamento della Camera di Commercio sull’andamento del credito in provincia di Lucca, si parlerà di come affronteranno le imprese, le famiglie e i risparmiatori la riorganizzazione in atto del sistema creditizio.

Anche il sistema bancario territoriale è in fase di trasformazione: dal 2012 si assiste a una riduzione degli sportelli con una flessione più marcata nell’ultimo anno e con una crescente spinta all’utilizzo degli strumenti informatici. Le banche appaiono un po’ più disponibili a fornire credito all’economia, e pare ormai alle spalle il “credit crunch” vero e proprio. 

Peraltro, il mercato del credito locale sembra risentire degli effetti della crisi economica globale più delle province limitrofe: negli ultimi 5 anni il risparmio complessivo delle famiglie a Lucca è cresciuto meno che in tutte le province toscane e gli impieghi vivi (al netto delle sofferenze) verso le imprese hanno presentato la diminuzione più marcata rispetto a tali aree di confronto. Il grado di utilizzo dei finanziamenti continua a diminuire e l’utilizzo dei fidi resta ai livelli più bassi rispetto alle aree di confronto, malgrado le politiche espansive della BCE. Aveva quindi ragione J.M. Keynes quando diceva che “Si può portare il cavallo alla fontana, ma non lo si può convincere a bere”?

L’incontro fornirà un importante contributo per la conoscenza dell’economia provinciale: dopo i saluti del Presidente della Camera di Commercio di Lucca, dott. Giorgio Bartoli, il dott. Giuliano Dini, già direttore della filiale di Lucca della Banca d’Italia, presenterà l’analisi dei principali andamenti degli aggregati creditizi nell’anno 2016, desumibili dalle informazioni statistiche ufficiali della Banca d’Italia.
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