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comunicato stampa

Manager del corso EMBA di Taiwan a Lucca

Delegazione accolta dal Presidente della Camera di Commercio
Lucca, 21 giugno 2017 – Una delegazione dell’Università Nazionale di Chengchi (Taiwan) che studia le relazioni internazionali e gli investimenti esteri, è stata accolta dal Presidente della Camera di Commercio di Lucca, Giorgio Bartoli, ieri martedì 20 giugno 2017 presso la sede camerale di Corte Campana.

Il Presidente Bartoli nell’accoglierli, ha illustrato la città di Lucca, i suoi settori produttivi e le potenzialità di sviluppo e di investimento del territorio. Nell’occasione è stato presentato anche il settore turistico dell’intero territorio provinciale attraverso la campagna promozionale “The Lands of Giacomo Puccini”, che l’ente camerale promuove  con il sostegno della Fondazione Cassa di Risparmio di Lucca e alcuni comuni.

La delegazione era composta da 24 studenti del corso di laurea Executive Master in Business Administration (EMBA), rivolto a manager professionisti ed imprenditori ed accompagnata dal Direttore del Programma MBA, Professor  Yi-Chia Chiu ed dal Professor Kuo-Feng Huang. 

Gli studenti hanno proseguito la conoscenza del territorio visitando alcune realtà produttive del settore nautico.
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