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Polo Tecnologico per la Nautica di Viareggio
Si cerca un immobile da destinare alla sede: presentazione 
manifestazione d’interesse entro il 27 gennaio 2017

Lucca, 20 gennaio 2017 – Si potrà presentare entro il 27 gennaio la manifestazione d’interesse per l’affidamento in locazione di un immobile da destinare a sede del Polo Tecnologico per la Nautica da diporto.

La Camera di Commercio di Lucca e Lucca Intec con la pubblicazione di questo avviso, proseguono il loro impegno nel sostegno allo sviluppo del settore della nautica.
Il Polo Tecnologico per la nautica si inserisce in un percorso programmatico regionale, provinciale e locale che trova le sue radici nel Piano Locale di Sviluppo, realizzato dalla Provincia e dalla Camera di Commercio di Lucca, che individua, tra gli altri, come fattore prioritario di sviluppo di un territorio quello della ricerca, innovazione e competitività del sistema economico e interviene per incrementare l’attività di innovazione delle imprese, aumentare l’incidenza delle specializzazioni innovative attraverso il sostegno alla creazione di start-up e spin-off, sostenere le infrastrutture di ricerca considerate cruciali per il sistema regionale. 

La nautica è tra i settori produttivi trainanti dell’economia lucchese e Lucca Intec, società interamente partecipata della Camera di Commercio, intende supportare lo sviluppo di tale distretto attraverso la costituzione di Polo, i cui locali possano essere destinati a spazi per l’incubazione di nuove imprese, a un laboratorio tecnologico per la gestione di servizi di assistenza funzionali al comparto della nautica e a tutti gli obiettivi insiti nel progetto di sostegno all’innovazione e al trasferimento tecnologico.

Il nuovo Polo della Nautica offrirà servizi tecnici, consulenza per lo sviluppo di attività di networking con altre imprese, supporto per partecipare a progetti con Organismi di Ricerca, Università e altri Poli tecnologici e Scientifici finalizzati al trasferimento tecnologico di soluzioni innovative, sostegno nella ricerca di risorse economiche presso fondi di investimento pubblici e privati, ecc. 

Il Polo tecnologico per la nautica aiuterà le imprese - sia appena costituite che in fase di accelerazione - a svilupparsi e a operare all’interno di una struttura che offre servizi finalizzati al miglioramento competitivo sui mercati.

L’immobile, o porzione di esso, che la società Lucca Intec Srl sta ricercando, deve avere una dimensione massima di 300 mq, essere ubicato nel territorio del Comune di Viareggio in prossimità dell’area portuale, possedere tutte le autorizzazioni e certificazioni richieste per l’uso cui verrà destinato, essere a norma di sicurezza, avere spazi adeguati da adibire a parcheggi, accesso per carico e scarico di attrezzature le ulteriore specifiche sono riportate nell’avviso.  

Lucca Intec avvierà una trattativa privata con i soggetti che presenteranno proposte idonee in base ai requisiti richiesti. L’avviso integrale della “Manifestazione d’ Interesse per l’affidamento in locazione di un immobile da destinare a sede del Polo Tecnologico per la nautica” è consultabile sui siti: www.luccaintec.it, www.polotecnologicolucchese.it e www.lu.camom.it. 
Le manifestazioni di interesse devono essere presentate entro le 13:00 del 27 gennaio 2017.
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