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Il Desco 2018 sarà senza barriere
Lucca, 28 novembre 2018 – Il Desco 2018 sarà accessibile ai disabili, grazie al progetto finanziato da Fondazione Banca del Monte,  Rotary Club Lucca,  e Andare Oltre si può, che prevede la realizzazione di quattro pedane posizionate agli accessi dei chiostri, per consentire il passaggio a diversamente abili.
L’installazione, realizzata per rendere la 14^ edizione della manifestazione senza barriere, resterà come dotazione al Real Colegio, che potrà usufruirne per tutti gli eventi che vi saranno realizzati futuro.
L’associazione Luccasenzabarriere onlus si è occupata del coordinamento per la realizzazione delle strutture e della loro installazione presso Il Real Collegio.
La manifestazione è patrocinata dal Ministero dei beni e delle attività culturali, dal Ministero delle politiche agricole forestali e ambientale, dalla Regione Toscana, dal Comune di Lucca e il supporto di Fondazione Cassa di Risparmio di Lucca e della Banca del Monte di Lucca ed è inserito negli eventi dell’Anno del cibo italiano 2018.
Si ringraziano gli sponsor della manifestazione: Angelo Po, Caffetteria Santa Zita, Ecocanny,  Grand Universe Ranaissance Tuscany Ciocco e Resort spa, Lucca Kids, Naturanda, Noi Tv, Paperlynen Pal Caps, Puccini e la sua Lucca, Sofidel,   Vivaio Petroni e Cinquini.
Ufficio Stampa – Ufficio Relazioni Esterne 
Francesca Sargenti
Tel. +39-0583-976.686  - Fax +39-0583-199 99 82
e-mail: info@lu.camcom.it
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